

“义”起筑牢平安防线 临县公安局 举行“临州义警”授旗仪式

资讯

市场信息报讯 为深入践行新时代“枫桥经验”，筑牢山西省临县治安防控体系建设，推动民间组织参与社会治理。12月4日，正值“国家宪法宣传日”，由中共临县县委全面依法治县委员会办公室等部门共同组织举行的2024年“宪法宣传周”“平安建设宣传周”启动仪式暨“临州义警”授旗仪式在临县工会广场举行。

在“临州义警”授旗仪式上，主持人介绍了“临州义警”的基本情况，临县委副书记、公安局局长郭泽鹏对临州义警进行了授旗，授旗仪式结束后，县里相关部门领导与“临州义警”成员进行了合影留念。

仪式结束后，临县县委领导人员前往临州义警办公地点进行了参观并举行座谈。在座谈会上，郭泽鹏同志就义警的发展情况、人员情况、制度建设等进行了阐述，临县县委领导听后就如何长久发展和如何更好服务两方面对“临州义警”的发展献言献策，大家对“临州义警”提出了几点希望：一是临州义警要长远发展就要讲“义”，“义”字当头，保持本心，多学习兄弟单位的经验，转变固有观念，摸索形成一套有效的机制，将义警当做一份事业来做。二是临州义警的队员要牢记“奉献、友爱、互助、守护”的价值理念，积极开展业务培训，提高队员们的法律素养、应急处突能力和实战技能，始终把服务人民群众放在首位，树立良好的社会



形象。会议最后，各部门领导从各自部门的职责出发就如何能有效解决义警实际困难进行了献策，并嘱咐义警成员要认真履行自己的职责，不辱使命、不负重托，为临县社会稳定和谐贡献自己的一份力量。

自成立以来，“临州义警”已先后配合临县公安局参与了磧口半程马拉松安保、磧口自行车比赛安保、夏季行动重点部位巡逻、歌咏比赛外国安保等大型活动。随着临县公安局

“冬季行动”的开展，临县公安局将指导“临州义警”开展工作，将人员充分安排于学校上下学安全岗位、学校安全宣传、医院警务室力量的补充、协助公安民警对社会矛盾排查化解、法律宣传等方面。

立大志，大有可为；明大德，大有作为。临县公安局将充分指导“临州义警”的发展壮大，将“临州义警”打造成临县的魅力名片。

(任旭峰 刘志峰 文/图)

邻县八旬老人走失 山西娄烦警犬 助力紧急找回

市场信息报讯 11月30日晚23时许，山西省娄烦县公安局接到静乐县公安局协助配合找寻静乐县走失的86岁老人曹某请求后，副县长、县公安局党委书记、局长田志凯高度重视，迅速指派警犬大队携警犬赶赴静乐县帮助寻找走失老人。

接指令后，警犬大队立即启动应急救援机制，组织警力赶往现场展开全面搜寻。经过对老人衣物等物品的嗅源提取，警犬迅速进入工作状态，凭借着敏锐的嗅觉和出色的追踪能力，带领搜寻人员沿着老人可能行走的路线展开搜索。由于老人走失时间较长，且周边环境复杂，搜寻工作一度陷入困境。

但在搜寻过程中，警犬始终保持着高度的专注和警觉。它穿梭在山林、田野和村庄之间，不放过任何一丝可疑的气味。最终，在距离静乐县双路镇石咀头村10公里左右东北方向的山里找到了走失老人，及时挽救了一条生命，受到了群众的高度赞许。

12月8日上午，老人家属为感谢专程从静乐县来到娄烦公安局警犬大队送上写有“警民携手寻老者，社会和谐谱新篇”的锦旗。

此次救援工作，体现出了警犬工作在保护人民群众生命财产安全中的特殊作用，也进一步加深了警民感情，体现出了“警爱民，民拥警”的特殊效果。下一步，警犬大队将继续立足本职，发挥警犬特长，帮助群众解决困难，全心全意为人民服务。

若家中有高龄老人，平时需格外注意以下事项，以预防应对老人走失情况。

- 1、为老年人特别是失智老人佩戴身份联系卡和定位设备，以便老人走失后热心群众或民警能快速联系到家人；
- 2、加强看护，确保有人陪伴老年人居家和外出活动；
- 3、如老人不慎走失，务必及时报警，提供老人最后一次出现的时间、地点，家庭住址、联系电话，详细描述外貌特征、衣着配饰等，以便于警方找回老人。

(高班顺 强俊飞)

大力弘扬宪法精神 推动全面深化改革 山西省娄烦县政法系统 开展主题宪法宣传周系列活动

市场信息报讯 为庆祝第七个宪法宣传周暨第十一个宪法宣传日，山西省娄烦县政法系统开展了以“大力弘扬宪法精神，推动全面深化改革”为主题的宪法宣传周系列活动。近日，娄烦县人民检察院在政法委员会厅举办了“娄烦课堂”第100讲专题讲座。政法委常务副书记蔚建存主持，县委常委、政法委书记李洲，县法院党组书记、院长梁学钢，县检察院党组书记、检察长杨若彬，县司法局局长冯福善参加。

娄烦县人民检察院第二检察部主任段佳伟以“《反有组织犯罪法》

重点内容解读”为题，通过案例分析，详细讲解了该法的核心内容，增强了与会干警的法治意识和责任感。课后，大家就如何更好应用该法展开了交流讨论。

下一步，娄烦县人民检察院将继续开展多样化的法治宣传活动，推动宪法精神深入人心，提升干警法律素养，为构建法治社会贡献检察力量。

为弘扬宪法精神，提升法律意识，12月4日，娄烦县人民检察院在娄烦县法治公园开展了主题为“大力弘扬宪法精神，推动全面深化改革”的普法宣传活动。

活动中，干警通过设立宣传展台、发放手册等方式，向群众普及宪法基本知识、公民权利与义务、未成年人检察等法律内容。干警们结合实际案例，讲解了网络诈骗防范、非法集资、反帮信等相关法律法规，增强了群众的法治意识和自我保护能力。此次活动吸引了大量群众参与，大家表示收获颇丰。

下一步，娄烦县人民检察院将继续推进普法教育，使宪法精神深入人心，为“平安娄烦”建设营造良好的法治环境。

(武利清)

运城市盐湖区： 大胆蠢贼入室盗窃 不到一天就被拿下

12月4日下午18时许，山西省运城市盐湖区公安局西城派出所接到群众报警称其手机在家中被盗。接警后，民警立即展开侦查工作，通过大量调取周边监控视频，精准研判、循线追踪，最终成功锁定嫌疑人身，于12月5日下午16时许，在圣惠路圣惠嘉园小区将嫌疑人成功抓获。经审讯，12月4日下午犯罪嫌疑人王某龙(男，25岁，芮城县人，有多次盗窃前科)在西城辖区闲逛时发现受害人家中大门未锁，随即进入院内趁受害人熟睡之际将其手机盗走，随后又将手机内1110元钱购买香烟交给违法嫌疑人李某文(男，33岁，盐湖区人)进行销赃变现。目前，犯罪嫌疑人王某龙已被盐湖区公安局依法采取刑事强制措施，违法嫌疑人李某文已被盐湖区公安局依法采取行政处罚，案件正在进一步侦办中。

(刘宗达)

闫瑞刚、武俊伟、王永贵、张凤贵的公开道歉信

闫瑞刚、武俊伟、王永贵、张凤贵因犯非法采矿罪，经山西省阳曲县人民法院审理终结，根据(2024)晋0122刑初30号刑事附带民事判决书第八项，由四人就非法采矿的事实省级媒体公开赔礼道歉。现将四人道歉信公布如下：

闫瑞刚、武俊伟、王永贵、张凤贵因法律意识淡薄，非法采矿，危害了社会公共利益，触犯了国家的法律，也接受了法律的制裁，并对自己的违法犯罪行为感到十分的愧疚和忏悔，并对自己造成的不良影响和损失对社会进行公开道歉，真诚地向社会和广大群

众说一声：对不起。希望大家能给我们改过自新、重新做人的机会。我们一定吸取教训，深刻反省，认真学习国家法律，做一个对国家和社会有益的人。

致歉人：闫瑞刚、武俊伟、王永贵、张凤贵

2024年12月

栏目总监：刘成军

电话：15834014333

邮箱：769785005@qq.com